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Exercice n°1 : 

Un arbre 1 de diamètre d=30 tourne à 300 tr/min et transmet à une poulie 2 une 
puissance P=1.5kW. Cette poulie 2 est liée en rotation à l’arbre 1 par 
l’intermédiaire d’une clavette parallèle 3 de forme A, de longueur L. 
 
Hypothèses : 
 
La clavette 3 est parfaitement parallèle à l’axe (O,z) et la répartition des pressions 
est uniforme. 
Les conditions de fonctionnement sont mauvaises (démarrages fréquents, variation 
effort…) et on prendra pmaxiadm = 75MPa 
Les dimensions de la clavette sont : 8*7*30 
 

Questions : 

1°) Identifiez les modes de sollicitations de la clavette 

 

 

2°) Dimensionnez la clavette (L) au cisaillement sachant que Re=500Mpa et s =5. 

 

 

 

 

 

 

 

3°) Dimensionnez la clavette au matage (vous choisirez p le plus défavorable). 

 

 

 

 

 

 

4°) Commentez les résultats.  
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Exercice n°2 : 
Soit le compresseur que vous connaissez déjà bien. La 

liaison entre le pignon (21) et l’arbre se fait à l’aide 

d’une clavette de type B (23). 

On donne : 
 
Couple d’entrée sur la poulie : C = 70N.m 
Diamètre extrémité de l’arbre, d=10mm. 
Matériau clavette : S235  
 
On donne les conditions précises de fonctionnement : 
Charge et vitesse constante sans à coups avec 
pmaxiadm=40Mpa 
Toutes les pièces sont usinées. 
θ = 50°, s=1 
 
 

 
 
 
Questions : 
 
1°) Trouvez les dimensions normalisées connues de la clavette. 
 
 
 
2°) Dimensionnez au matage la clavette (L) et vérifiez L/d. Concluez. 
 
 

 

 


